

## 問系是表

/黎翠蓮・出版者/法務通訊雜誌社・地址/臺北市基隆路2段166-1號 發行部/編輯部電話/23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7 · 每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元)

## 法務部司法官學院檢事官第15期結業典禮 羅部長期許重視操守抗拒誘惑排拒關說 本於善良關懷開闊胸襟回歸理性贏得信任

【本刊訊】法務部司法官學院於11 月28日下午,在該學院大禮堂舉行檢 察事務官第15期結業典禮,典禮由該 學院院長林輝煌主持,法務部部長羅 瑩雪、臺灣高等法院檢察署檢察長陳 守煌蒞臨觀禮。

典禮首先由檢察事務官結業學員代 表致詞,期許自我在未來工作上為國 家盡一己之力,在檢察體系扮演好角 色,完成長官託負使命。陳檢察長致 詞勉勵新科檢察事務官,結業是制度 性學習的結束,但也是自主性學習的 開始,應多讀書、多學習、多思考, 吸取他人經驗,面對未來要有理想、 信心和計畫,並要隨時以謙待人,以 積德處事。用感恩的心迎接人生每個 階段挑戰,以寧靜態度化艱難為成長 的機會,以積極眼光擷取負面事實帶 來的正面意義。

羅部長則以自己三十幾年法律經驗 與學員分享,提到司法人員最重要的 是操守,司法要赢得人民信任,要能 抗拒誘惑、排拒關說,時時回頭檢視 初衷,羅部長以年輕時擔任律師經驗 分享學員,在面對誘惑時,若未即時 斷然拒絕,就會像水煮青蛙一樣,意 識到危機時已經來不及了。而在未來 辦案時更要重視團隊精神,如彰化地 檢署偵辦的黑心油事件,經由各單位 通力合作,獲得完美結局;並提到團 隊功勞比起個人功勞形成的光彩是更 加絢爛,也更能增強民眾對政府的信 賴。在團隊分工合作時,公務員職位 只是工作程式上的設計,人格高尚與 否是建立在是否盡忠職守、誠實對人 及負責任上。從事公務時應以國家為 重,認真工作始對得起自己薪水,在 面對外界指責時,應先自我檢討,有 過則改,無過則鬆。

羅部長亦提及擔任律師時發生的故 事藉以勉勵學員,法律人在越來越專 精法律後,若只知套用法律,沒有人

性的溫暖、善良和互相的關懷,則胸 襟、眼光容易變的狹窄。學員在結業 以後,除了處理案件外,更應該幫助 當事人消除憤怒,回歸理性接受現 實,才是真正解決問題,並將司法人 員導向更高層次的內涵。

林院長致詞時表示結業典禮的意 義,是為了對外以公開儀式向社會宣 告,又有一群學有專長,志同道合的 檢察生力軍正式加入法務體系;對內 表示自我期許,堅持崗位,將累積所 學貢獻司法。依據法院組織法第66-2 條,檢察事務官配署在檢察署,而以 其專長輔助檢察官實施偵察、實行公 訴之司法警察官,乃日本特搜官及檢 察事務官之混合體,作為檢察的機動 部隊,確保偵察之高度及縱深。 林院 長期許14位新科檢察事務官能全心奉 獻所學,運用執法技巧與專業能力, 發揮檢察事務官角色功能,提昇檢察 品質,並融入所屬機關,發揮團隊精 神,面對當事人,不偏執、不獨斷, 態度切勿傲慢、輕蔑。

